
Rozhledny Valbřichu a okolí 

Často navštěvuji oblast Adršpašsko-teplických skal a okolí a proto jsem se při plánování akce KPR Viva Schengen 2025 

přihlásil na organizování zájezdu do polského města Wałbrzych (cca 110 000 obyvatel). Valbřich má postavení 

samostatného okresu a zároveň je sídlem okresu Valbřich. Leží na historickém území Dolního Slezska zhruba 10 km 

od českých hranic ve Valbřišských horách. Největším klenotem města je bezesporu tajuplný zámek Książ (Kníže), který měl 

plnit funkci Hitlerova sídla. Nedaleko zámku byl na počátku 20. století vybudován palmový skleník, kde lze najít cca 250 

druhů rostlin z různých klimatických pásem téměř z celého světa. My se ale zaměříme na rozhledny a výhledová místa jak 

ve Valbřichu, tak i v blízkém okolí. 

Ráno 4.10.2025 v 08:30 hodin jsme se sešli v počtu 12 rozhlednářů (4auta) na parkovišti u Centra Walzel ve městě 

Meziměstí. Někteří ještě dokoupili zásoby na nastávající víkend a už jsme vyrazili na cestu do Valbřichu.  

 

Zaparkovali jsme na volném parkovišti v ulici Aleja Wyzwolenia, kde jsme nechali auta a pěšky zhruba 1 km jsme vystoupali 

na rozhlednu Wieża widokowa w parku im. Jana III Sobieskiego (https://wieza.walbrzych.eu) (vstup 9-19 hod, turniket). 

Až nahoru na plošinu vede 220 schodů. Má šestiboký profil a je z ní moc hezký výhled na město. Dokonce se nám podařilo 

spočítat, kolik rozhleden je vidět z této věže - bylo jich osm. I to svědčí o tom, že Valbřich a okolí je město rozhlednám 

zaslíbené. 

Pavel Zhorný našel pro další cestu parkoviště u hřbitova, a tak jsme 

se přesunuli na další rozhlednu oproti plánu blíž. Krátkou 

procházkou dubovým lesem, kde nás ve větru bombardovaly 

žaludy, jsme došli pod věž: Wieża widokowa na Wzgórzu 

Gedymina. Jelikož je v okolí hodně stromů, špatně se fotí, chybí 

tzv. odstup. Vstup je přes turniket. Věž nemá schody, nahoru se jde 

po šikmých roštech. Má tvar přesýpacích hodin a je podobná Wieży 

widokowej na Borowej (853 m.n.m.) Nahoře foukal poměrně ostrý 

vítr, byla vidět i věž zámku Książ a další rozhledny, ale moc jsme 

se nezdrželi.  

Dále přesun auty na parkoviště v ulici Zacisze – Sczawno Zdrój – 

a odtud pěšky na vyhlídku Wieża Anny. Samotná věž byla bohužel 

za naší návštěvy zavřená, a z ochozu jde v podstatě vidět pouze na kolonádu lázní Szczawno. Vstup je možný přes vnitřek 

a prosklený vstup až nahoru na vyhlídku.  

https://wieza.walbrzych.eu/


Jelikož nám čas běžel, následoval rychlý přesun auty na úpatí kopce Dzikowiec. Nahoru jezdí lanovka a my měli štěstí, že v 

poměrně větrném počasí byla v provozu. Ušetřili jsme si cestu 1,5 km do prudkého kopce. Na vrcholu kopce jsou dvě věže 

vzdálené od sebe asi 600 m.  

První je dřevěná Wieża widokowa Dzikowiec (810 m.n.m.). Stojí na začátku sjezdovky a je zatím v dobrém stavu. Pěšky 

přesun na vedlejší rozhlednu, taky kupodivu Wieżu widokowu na górze Dzikowiec. (836 m.n.m.) Věž je bezbariérová, 

otevřená nonstop. Otevřena byla v únoru roku 2025. Foukal hodně silný vítr, ale rozhledna je stabilní, u nás by 

pravděpodobně byla v tomto počasí zavřená. Výhled je podobně jako i ze všech rozhleden ve Valbřichu skvostný.  

    

Lanovka jezdí každou půlhodinu, a tak jsme dodrželi plán a opět jsme se přesunuli do Boguszówa - Gorce, kde se nachází 

bývalý důl Witold a z jeho těžní věže je upravena rozhledna. V objektu je knihovna a moc pěkné hornické muzeum, které 

jsme si v rámci vstupného na věž prohlédli.  

Udělali jsme u hornické kaple společné foto a přejeli už za mírného deště do hornického muzea ve Starej kopalni. Součástí 

muzea je i bývalá vodárna – nyní rozhledna Wieża Ekologii. Vstupné na věž je součástí vstupenky do celého areálu. Je 

zde pěkné informační centrum a kavárna. Prohlídku jsme absolvovali ve skupině s polsky mluvícím průvodcem. I když ne 

všichni plně rozuměli, byla zajímavá – průvodce je bývalý horník. Vystoupali jsme nejprve asi do poloviny těžní věže a na 

závěr na kýženou věž Ekologii. 

Zde byl v podstatě náš program ukončen, rozhlednu na Trojgarbu a poutní místo Krzeszów s Bazilikou Nanebevzetí Panny 

Marie v Krzeszówě už jsme nechali někdy napříště. Rozhlednáři, kteří byli ubytováni v Ruprechticích (8 z nás) se ještě sešli 

na večeři v restauraci v Meziměstí, část poté ještě pokračovala v diskusi na ubytování.  

 

Rozhledny v okolí Valbřichu a i samotné město a zámek Książ rozhodně stojí za návštěvu. Je to poměrně blízko z naší 

vlasti, domluvíte se a je zde rozhodně co nabídnout. 

(Text a snímky: Dalibor Matulka) 

 


